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Litt av det gode

 redaktørens hjørne

Då pinsedagen kom, var alle 
samla på éin stad. Brått lét det frå 
himmelen som når ein sterk vind 

blæs, og lyden fylte heile huset dei 
sat i. Tunger, liksom av eld, synte 

seg for dei, skilde seg og sette seg 
på kvar og ein av dei.  Då vart dei 
alle fylte av Den heilage ande og 
tok til å tala på andre språk etter 
som Anden gav dei å forkynna.

Apostergjerningane 2, 1 - 4

Framsidebiletet:
Årets konfirmantar er ferdig med sin 

konfirmasjon. Nå vert neste års 
konfirmasjonstid planlagd. 

Foto: Greta Skorpe Elverhaug

Me har alle eit sinnelag, ei ånd 
som gjer oss til den me er. 
Vår grunnleggjande person-
ligheit styrer dei vala me tar i 
kvardagen.

I pinsen gav Gud oss ei ekstra 
ånd. Han gav oss sitt sinnelag. 
På den måten kan eg, Per Fugeli 
og alle som tek imot, la guds 
sinnelag prega kvardagen min. 
Dersom guds heilage ande får 
plass i mitt liv så vil det endra 
livet mitt. 

La guds kjærleik få prega 
forholdet oss menneske imellom, 
og mellom oss og Gud.

Giro for 2015
Vedlagt i dette nummeret av 
Kyrkjetonar finn du giro for 
betaling av frivillig abonement. 
Me er glade for alle som leverer 
stoff, distribuerer bladet ut til 
leserane og for alle som vil vera 
med å støtta bladet økonomisk.

Ståle Hustoft

Redaksjonen avslutta: 26. mai

På 1. Pinsedag sende NRK P1 
eit intervju med Per Fugeli. Han 
snakka om kor stort forbilde 
Jesus er for han, og at han gjerne 
ville ha noko av jesu sinnelag.

Sjølv om Fugeli hevdar at han 
ikkje trur på Gud, så trur han på 
Jesus som ein historisk person, 
og ynskjer å få nokre av hans 
eigenskapar. 

Me snakkar av og til om at 
“dersom eg berre var halvparten 
så god som deg...” Sinnelaget til 
dei me omgir oss med kan smitta 
over på oss.

Gud er kjærleik. Heile bibelen er 
historia om korleis Gud gjennom 
sin kjærleik, og ved sin son, leier 
og hjelper oss.

Me er ferdig med Pinsen, og det 
er kanskje mange prestar og 
forkynnerar som er glade for at 
det er eit heilt år til neste gong 
dei må prøva å forklara kven Den 
Heilage Ande er. 

Lederkurs på Utsikten
tekst: Asbjørn Erdal / foto: Ivar Sundfør Erdal

Åtte smilende, unge og lovende speidere fra 
Tysvær står oppstilt utenfor Utsikten i påsken. 
De er klare for et døgn ute og har spader og 
utstyr med seg for å overnatte i ei snøhule. Til 
sammen er 38  KFUK-KFUM speidere samlet her 
for å gå på Vinter-Roland, som er et lederkurs 
for å lære speiding og turliv om vinteren. 9 unge 
ledere står for programmet. 

Her læres det om vinterbekledning, utstyr, proviant, 
matlaging på primus, enkel og avansert orientering, 
førstehjelp i vinterfjellet og naturlig sunt fjellvett. 
Påskebudskapet er en naturlig del av programmet. 
Hver dag avsluttes med et knallbra leirbål. Her får 
en nye venner fra hele landet, masse action, 
fantastiske opplevelser samt fine skiturer med 
kvikklunsj og appelsin.

KFUK-KFUM-speiderne driver ledertrening gjennom 
patruljesystemet. En patrulje er en gruppe speidere 
på seks-åtte stykker med en patruljefører og en 
patruljeassistent. Her får de unge prøve seg som 
ledere og får utfordringer å vokse på. På kurset blir 
det lagt stor vekt på at alle skal få en fin opplevelse i 
vinterfjellet. Deltakerne får kunnskap og inspirasjon 
som de kan bruke til å ta med patruljen sin på tur om 
vinteren.

Utsikten, eller Utsikten Kristelige Ungdomssenter 
som det heter, er en populær leirplass for speiderne. 
Det var tidligere et hotell som KFUK-KFUM overtok 
da veien til Seljestad ble lagt om. Utsikten har i dag 
et hovedhus og to anneks. Til sammen er det ca 65 
sengeplasser, stor matsal og peisestue. Utsikten er 
selvbetjent - det betyr at alle som leier her må ordne 
med matlagingen selv. Men det går som en lek for 
speiderne. På menyen på årets kurs sto gryterett, 
taco, laks og festmiddag med bayonneskinke.

Klar for snøhuletur. Fra venstre: Kristin Lofthus, Vegard Stokkeland, Astrid Leirvoll, Arvid Halleland, 
Kaja Marie Leversund (leder), Eirik Bjørnå, Peder Undheim, Ivar Sundfør Erdal (leder).

Fornøyde speidere spiser festmiddag etter kursavslutning.
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Livglede i hverdagen 
av Asbjørn Erdal

Et spennende samarbeid har utviklet seg mellom 
Førresfjorden menighet, Normisjon og Fermate, som 
er et ressurssenter for sjelesorg og veiledning. De 
holder til på Stemnestaden. Den siste tiden har de 
arrangert interessante temakvelder om menneske-
livets utfordringer. Bak arrangementene står Aud 
Vihovde Hoftun fra Normisjon og Fermate, Gjermund 
Lygre som er tidligere prest i Aksdal, nå misjons-
konsulent i Normisjon og Kjersti Hjelmervik Lofthus 
som er diakon i Aksdal.

Ta vare 
på deg selv 
og andre

Innføring i sentrale sjelesørgeriske emner

Det vi får  
bevisstgjort kan  
vi ofte gjøre noe
med, men det du  
ikke får bevisstgjort 
gjør noe med oss.

Det vi får  
bevisstgjort kan  
vi ofte gjøre noe
med, men det du  
ikke får bevisstgjort 
gjør noe med oss.

pris inkludert materiell: Kursboka  
«Nærhet» og deltakerhefte:

påmelding Til:

arrangør:

Kr 650,- pr deltakar 
For ektepar kr 900,- 

Aksdal  kirke . 

Førresfjorden menighet og  og Normisjon

Hva er «Ta vare på deg selv og andre» ?
Kurskonseptet «Ta vare på deg selv og andre» tar for 
seg ulike sjelesørgeriske  temaer som angår oss alle på 
en eller annen måte. Kurset er utviklet i Normisjon, men 
egner seg godt som et samarbeidsprosjekt på tvers av 
tradisjonelle grenser.
 
Gjennom økt innsikt og egen bearbeidelse av det som 
berører oss blir vi rustet til å ta bedre vare på oss selv. 
Dette medfører at vi også blir mere bevisst på hvordan 

om kursHolder:vi møter medmennesker og hvordan jeg kan bety noe 
for dem. Det er ikke et kurs for spesialister, men en 
mulighet for oss alle til å komme et skritt videre i riktig 
retning slik at vi kan ta bedre vare på oss selv og andre. 
Det vil dessuten bety noe inn i det fellesskapet som  
setter temaene på dagsorden, fordi deltakerne får 
erfaring med å snakke om temaer som også berører 
den sammenhengen vi tilhører enten det er familie, 
vennekrets eller menighet.

daTo/sTed/kl/Tema:

Aud Vihovde Hoftun, Områdearbeider i Normisjon,  
Sjelesørger i Fermate Haugalandet. 
 
Gjermund Lygre, Misjonskonsulent i Normisjon, 
utdannet prest.

 
Aksdal kirke følgende datoer:  
 
26 september klokka 10-15. 
 
Følgende kvelder 15, 29 oktober og 12 november 
 
Klokken 1900-2200 
 
Tema: 
Troshistorie, Gudsbilde og selvbilde og Identitet 
Følelser og kommunikasjon 
 
Påmelding innen. 15 September

Sist temakveld var i april. Da hadde hele 170 
personer fra Haugalandet funnet veien dit for å høre 
psykiater Stig Heskestad. Han fortalte om storheten 
ved det å være menneske og at livet er fullt av 
muligheter. Samtidig holdt han frem menneskets 
sårbarhet. Han oppmuntret til å søke innover mot et 
avklart forhold til seg selv, utover mot fellesskap med 
mennesker rundt seg og oppover mot Han som er 
livets opphav og mål.

Kvelden ble rammet inn av vakker pianomusikk ved 
kantor Alie Hamberg og velsmakende hjemmebakst 
fra kjøkkenet på Stemnestaden. En flott kveld, og vi 
ser frem til fortsettelsen. 

Et kurs er under planlegging om å “Ta vare på deg 
selv og andre”  i Aksdal kirke; se brosjyre.  Det vil 
også bli en temakveld 22. oktober om Livsglede. 
Her blir sokneprest Arne Aurdal og psykolog Marit S. 
Johnsen med.

Fra temakvelden om menneskelivets utfordringer. 
Fra venstre: Alie Hamberg, Aud Vihovde Hoftun og Stig Heskestad.
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Fulanerarbeid i vest-Mali 
av Gjermund Lygre

Normisjon driv arbeid blant fulanerane i vest 
Mali. Dei er ei folkegruppe rik på tradisjonar og 
historie. Det er flott å få lov til å oppleve desse 
på nært hald, det gjorde eg i februar då eg var 
på eit arbeidsbesøk.
 
Min gode venn og kollega, Aadama Bah tok meg med 
på ein tur til ein fulanarlandsby. Det vart ein minnerik 
ettermiddag og kveld. Det er alltid mykje spennande 
å oppleve på reiser i Mali. Det handlar der som her, 
om å gripe dagen og stunda. Denne dagen møtte vi 
ein alfabetiseringslærar på tur. Han hadde senga med 
i tilfelle punktering og han måtte overnatte i bushen.

Nei det er tull. Men han hadde i alle fall fått med seg 
ei god seng heim frå turen han hadde vore på og 
Aadama fekk gitt viktig informasjon på vegen. Mykje 
godt kan skje mens vi er ute og fartar om vi har augo 
opne. Jesus er vel eit godt døme på det forresten.

Vel framme i landsbyen fekk vi god mottaking; vatn, 
ein stad å leggje seg ned og peanøtter å tyggje på til 
teen. Vi låg lenge og prata med våre vertar. Aadama 
forstod at han ikkje fekk samla mennene før utpå 
kvelden så då var det berre å ta livet med ro. Eg fekk 
rusle og ta nokre bileter av folk og dyr. Fulanarane er 
stolte av dyra sine. Det er ein god stolthet. Her må eg 
berre føye til at eg trur Jesus har også ein slik stolthet 
over fulanerane og alle oss andre. Fordi vi er skapte i 
hans bilete og han elskar oss. 

På kvelden kom mennene og vi låg/sat og lytta til 
Aadama som forklarte kvifor det er viktig med lese- 
og skriveopplæring. Etterpå responderte dei på det 
han hadde sagt. Aadama fekk svara på spørsmåla dei 
hadde. Til slutt brukte Aadama tid saman med dei for 
å få ein komité på plass som skulle ta ansvar. 

Arbeidet skulle byrje allereie neste dag. Eg forsto 
ikkje så mykje men nytte stunda under stjerne- 
himmelen og lytta til mennene og såg at damene sat i 
utkanten og lytta interessert på samtalen. 
Vi var heime rundt midnatt etter ein flott dag.

Aadama står på og leverer fortsatt kristne 
program til 12 ulike radiostasjonar. Han har lenge 
drøymt om å kunne lage gode program til dei ulike 
radiostasjonane som sender program på fulani. Han 
får gode program frå samarbeids-partnarane i aust 
med NMS i spissen. Men for eigen produserte program 
har det mangla eit radiostudio. No har draumen gått 
i oppfylling. Han og Espen Halvorsen Sissoko jobba 
med dette no før påske og dei fekk montert alt utstyr 
og er no i god gong med å lage programmer. Dette 
skjer på bibelskulen i Bafoulabe som Normisjon er 
med og driv. Her er det tenlege lokale, og samkjøring 
med skulen gjer at Aadama også kan bruke sin 
kompetanse til å lære elevane å lage program. Det 
ein har registrert er som i aust Mali at det er mange 
radiostasjonar og mange lytterar. 

Ein stolt fulanar med eit av dyra sine.

Det er ei travel tid for Aadama Bah i fulanerarbeidet. 
Lese- og skriveopplæringa går på fram. Denne våren 
er det lese- og skriveopplæring i 11 ulike landsbyar/
fulanerleiarar som skal fylgjast opp og besøkjast. Med 
godt over 40 grader no i varmetida tar det på, det er 
ikkje uvanleg med 46 grader i skuggen! Når vegane 
ofte er dårlege og støvete i tillegg, så blir det ikkje 
betre. Men vi gler oss over at stadig fleire og fleire blir 
lese- og skrive kyndige. Dette er viktig for at fulaner-
folket skal kunne ivareta seg sjølv, helsa si, dyra sine 
som dei er glade i og kunne jobbe for ei god utvikling 
for folket. 

No drøymer Aadama saman med ein misjonær frå 
Kamerun om å opprette eit boksalg i ein ny landsby 
der det er ein stor marknad kvar torsdag. Då kan 
dei selje litteratur på fulani, men også på bambara, 
khassonke, fransk og arabisk. Hit til denne marknads-
plassen kjem det mange fulanerar og handlar. 
Manglande budsjett stansar dette no.

Draumen om radiostudie til å produsera eigne radioprogram 
har no gått i oppfylling. Her sit Aadama ved miksepulten.

LIK kyrkja di på facebook!
Fleire av kyrkjene i Tysvær og Bokn har eigne sider på Facebook. 
Les nyhende og sjå bilete frå kyrkja sine aktiviteter.

Søk og klikk “liker” Aksdal kyrkje, 
Bokn kyrkje og Nestrand kyrkje.

Tips Kyrkjetonar om andre kyrkjer med eigne sider.
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KyrkjeNÆR
tekst og foto: medarbeidarane i Kyrkjenær

Diakonidag på Bokn
tekst: Jan Magne Moi 

Det var ein ivrig gjeng frå 3. klasse som var samla 
på Boknatun 20. mai. Tema var «Den gylne regel» og 
elevane fekk dramatisere forteljinga om «Den 
miskunnsame samaritan». Elles var det flott 
produksjon av fine pynta bilete der «Den gylne regel» 
var med.

nærk y r k j e

I  T Y S V Æ R

Leif Våga fortel  og viser bilete. foto: Jardar Havikbotn

Pensjonistane i Bokn var invitert til Allrommet. 
Elevane hadde steikt lappar og vaflar. Her fekk dei 
framføre dramatiseringa av «Den miskunnsame 
samaritan» og elles glede seg med dei eldre. Leiv 
Våga fortalde frå gamle dagar og synte bilete av 
17.mai-feiring og andre kjekke bilete frå då han var 
liten. Maten smaka godt og pensjonistane tok godt 
med i allsongen.

Takk til gode hjelparar; Svanhild Alvestad, Ragnhild 
Trosnavåg, Liv Vatnaland, Solveig og Leiv Våga.

To vaflar på gang, men litt venting vert det. 
foto: Jardar Havikbotn

Kjekt å lage bilete på lerret. foto: Jardar Havikbotn

Dåpsskulen 
på Nedstrand
Denne våren er det ein 
kjekk gjeng med 
1. klassingar som deltek 
på dåpsskulen. 
 
På samlingane har vi 
m.a. lært om Sakkeus og 
Bartimeus frå Bibelen, 
snakka om vennskap, leika 
både ute og inne og laga 
invitasjonar til gudstenesta 
7.juni, der dåpsskulen skal 
delta. 

foto: Janne Eide

Glimt frå 
konfirmasjonstida i 
Førresfjorden sokn.
Til høgre: Friluftskonfirmantane på 
Stemnestaden. Samarbeid er tingen!
Nede til høgre: Friluftskonfirmantane fekk 
overnatta under open himmel.
Under: Utdeling av bøsser til fasteaksjonen.
Nederst: Dansegruppa øver til ung messe
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Om å føle seg fremmed i sin egen kirke 
Tanker omkring ny høymesseordning.  

av Sigve Djursvoll

Innledning.
Vi går tilbake til en søndag i 1970 årene. Det 
er høymesse i Førre kirke. Under preludiet går 
daværende sokneprest i Tysvær prestegjeld Per 
Nordbø, for alteret.Han er iført samarie og pipekrage 
m/messeskjorte. Her ligger Alterbok 1920, Tekstbok, 
Graduale og salmebok oppslått. Klokkeren leser 
inngangsbønnen – slik den er forordnet i Kirke-
ritualet av 1685. Inngangssalmen kunne være «Ånd 
fra himlen kom med nåde» nr. 19 i Landstad Reviderte 
salmebok. Gudstjenesten forrettes videre etter alter-
boken. Som kirkebønn kan han ha valgt nr. 2. Som 
slutningssalme er det ofte «Nu la oss takke Gud» 
nr. 51 i LR. Klokkeren leser utgangsbønnen (også  
forordnet i Kirkeritualet). Høymessen avsluttes med 
postludiet. 

Høymesseliturgi 1977 – H77.
Denne blei innført ved kgl.res av 16 sept. 1977 
– gjeldende fra 1.s. i advent 1977. Innføringen 
blei gjord i medhold av Grunnlovens paragraf, 16, 
«Kongen andordner al offentlig Kirke og Gudstjeneste 
osv» Mens det i Lov om Den Norske Kirkes ordning av 
29 april 1953 klart sies at det er menighetsmøte som 
tar avgjørelse om innføring av ny godkjent salmebok 
og liturgi. Dette førte til en bitter strid. Det var store 
forandringer av leddene i liturgien. Omarbeiding av 
disse som førte til at folk ikke kjente seg igjen når 
de gikk til gudstjeneste. På tross av denne striden 
som oppstod – ville ikke biskopene gi menighetene 
muligheten av å velge den liturgi man ønsket. De 
uttalte bl.a.: «Vi frykter at en endring av nåværende 
regler vil medvirke til at menighetens gudstjeneste-
liv på mange steder brytes opp av en opprivende 
strid «.  Da kan man spørre seg selv hvem det var 
som var opphavet til striden? Av dette kan man 
trekke følgende konklusjon: Ritualet skulle være det 
samme om man overvar gudstjeneste i øvre Saltdal 
kirke i Nordland, Domkirken i Oslo, eller Førre kirke i 
Rogaland. Men på tross av biskopenes stahet – valgte 
flere menigheter i n. Norge å fremdeles benytte 
liturgien fra 1920. Vi andre hadde autoritetsskrekk, 
og gikk motvillig inn på den nye ordningen.

Om å møte seg selv i døren.
Vi har nå fått enda en ny liturgi. Kirkerådet uttalte 
at formålet med ny liturgi  var bl.a. fleksibilitet og 
lokal tilpassing. Soknerådene skulle gjøre vedtak 
om innføring i de forskjellige menighetene. Men 
menighetsmøtet skulle høres. I Aksdal kyrkje hadde vi 
også et slikt møte. Menihetsmøtets innvirknig på det 
endelige resultatet synes å være fraværende.
Vi har nå fått en liturgi «light» Det som man i 
tidligere tider omtalte som kirkespråket eksisterer 
ikke lenger. Man møter forskjellige ordninger fra 
den ene menighet til den andre. Særlig er dette til 
stor frustrasjon for prester og organister som gjør 
vikartjeneste. Tankegangen om en felles liturgi for alle 
kirker ved bruk av H77 liturgien, er nå blitt det stikk 
motsatte.

Som kirkegjenger gjennom mer enn 50 år – føler jeg 
meg nå som fremmed i egen kirke. Mange er faktisk 
enige i dette.

Økonomi
Som en følge av ny liturgi blei det utarbeidet et 
utall av melodier (ca. 4 kg) til bruk ved de liturgiske 
leddene. Har ikke sett noen steder hva dette kostet. 
Så måtte man ha ny salmebok – selv om man hadde 
953 nr. å velge mellom i den «gamle». Den 8 mars 
d. å. å vedtok menighetsmøtet at det skulle kjøpes 
inn 140 nye salmebøker til en pris av kr. 300,- pr. 
stk. Samme dag var det offer til menighetsarbeidet. 
Vedtaket var etter min mening ikke noen god 
kollektale.

Konklusjon
Gjennom et langt liv har jeg følt på at en tiltagende 
reformiver også har ridd kirken som en mare. Så 
er spørsmålet. Hva er resultatet ? Det finnes det 
ikke noe godt svar på. Som enkeltmennesker/
kirkegjengere har vi ingen ting å stille opp. Derfor 
mener jeg at det kirkelige demokratiet ikke har vært 
til noen velsignelse for kirke og menighet. Men la oss 
alle holde fast på hvem som er troens opphavsmann 
og fullender(Hebr. 12v.3.
Derfor avslutter jeg med en bønn fra kirkespråket i 
Alterboken 1889:
Vi love og prise ditt hellige navn 
og takke Dig for  
alle  dine tjenere, som i Din tro 
og Din frygt have forladt dette 
Liv og nu nyde Himmerigets Glæde, 
og vi bede Dig
ydmygelig at du vil forunde os med 
dem at leve i herren og dø i Herren
at vi med dem kunne naa til 
Livets Opstandelse. Amen.

av Greta Skorpe Elverhaug

Konfirmasjonen i kyrkja handlar om å utforske 
kristen tru og dei store spørsmåla i livet. Du er 
velkomen til konfirmasjon i kyrkja uansett om 
du trur, tvilar eller berre er nysgjerrig. 

I konfirmasjonstida får du lære om Gud og deg sjølv. 
Vi snakkar om livet - på godt og vondt. Samstundes 
får du mange nye opplevingar. Bli med på ei spanande 
reise fram til den høgtidelege konfirmasjonsdagen!

I konfirmanttida får du:
- Finne ut meir om kven du trur på 
- Lære meir om Bibelen
- Samtale om kristen tru
- Bli meir kjent med kyrkja
- Få nye tankar om livet
- Engasjere deg i kyrkja sitt arbeid for 
   miljø og solidaritet

Konfirmant 2016
Tid for undring og nye opplevingar

Tilrettelagd konfirmasjonstid 
Alle har rett til ei god konfirmasjonstid. Dersom du 
treng tilrettelegging, kan du og familien din ta kontakt 
med kyrkja. 

Påmelding til konfirmasjon
Alle kyrkjelydane i Tysvær og Bokn har påmelding til 
konfirmasjon 2015-2016 i mai/juni. Informasjon om 
tidspunkt for dette kjem direkte frå kyrkja der du bur. 
Påmelding og meir informasjon finn du på 
www.tysvaerkirken.no. 

Ta kontakt med kyrkjekontoret på telefon 
52 75 77 00 dersom de lurer på noko. 

Konfirmasjonstida gjer deg klar til å hoppa ut i livet!
foto: Gjermund Lygre

 

Hvordan har du det... 

E G E NTLIG?  

Kri s e t e l e f o n  2 2  4 0  0 0  4 0  

S O S - M e l d i n g :  w w w . k i r k e n s - s o s . n o  

S O S - C h a t :  w w w . s o s c h a t . n o  

E T  M E N N E S K E  Å  S N A K K E  M E D  

N Å R  L I V E T  E R  S O M  V E R S T  
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Lisa Lilleskog Jacobsen 
er ifrå Skjoldastraumen og er 

tilknytta 
Ungdom i Oppdrag. 

I Kyrkjetonar vil Lisa fortelja 
om kvardagen som medar-
beidar i UIO, og motivasjonen 
for å tena Jesus på denne 
måten.

Moderne slaveri

Les meir om Ungdom i Oppdrag på:
www.ywam.no og www.uioskien.no

Jeg har tidligere nevnt dette grusomme temaet, 
og ønsker å sette søkelyset på det igjen. Det er 
mange som arbeider for å stoppe menneske-
handel og det har vært ulike dokumentarer på tv 
om disse tingene.

Menneskehandel er rekruttering, transport, over-
føring, husing eller mottak av personer. Dette skjer 
ved bruk av trusler eller vold, tvang, bortføring, 
bedrageri, forledelse, misbruk av myndighet eller av 
sårbar stilling, betaling eller mottak av betaling eller 
fordeler brukt for å kontrollere en person. Personene 
som gjør dette, gjør det for å utnytte en person 
gjennom prostitusjon, andre former for seksuell 
utnyttelse, tvangsarbeid, slaveri eller salg av organer.
Det er flere slaver i verden i dag enn på noe annet 
tidspunkt i menneskehetens historie, anslagsvis 27 
millioner i trelldom over hele verden. Menn, kvinner 
og barn blir utnyttet for manuelt og seksuelt arbeid 
mot sin vilje.

Ten Oase, Get Focu`sed, Tankesmien Skaperkraft og 
Impuls jobber for å få til noe som kalles “EN DAG” 1. 
august på Bislett Stadion i Oslo. Ungdom i oppdrag 
sine menigheter over hele landet og andre er også 
med for å få dette til.
Målet er å jobbe for å samle mennesker med 
engasjement for ENHET og FRIHET i Norge og 
dette er vår målsetning:

1. Vi vil øke bevisstheten til nordmenn om 
menneskehandel, ikke bare på verdensbasis, 
men også i Norge.

2. Vi vil samle inn nok penger til å drifte tiltak 
som vil bidra til at vi får en slutt på menneske-
handel i Norge.

Så ved å stå sammen mot menneskehandel og 
slaveri, forandrer vi historie. I løpet av de siste årene 
har vi utviklet en sterk relasjon til den britiske 
organisasjonen «Hope For Justice». Siden oppstarten 
i 2007 har Hope For Justice reddet flere hundre 

mennesker ut av slaveri. Ofrene spenner fra ett år 
gamle barn til mennesker over 60 år. Disse er solgt 
og kjøpt med tanke på utnyttelse og profitt. Alle 
menneskene de har reddet ut av fangenskap lever i 
dag frie liv. Hope For Justice ansetter dyktige 
etterforskere, gjerne med bakgrunn fra politiet eller 
militæret, og disse samarbeider med politiet og 
utfører redningsaksjoner.

En stor del av jobben med å bekjempe menneske-
handel handler om opplysning. Vi ønsker at alle unge 
som vokser opp i Norge skal ha kunnskap om en av 
de hurtigst voksende illegale markedene i verden 
i dag. Mange kjenner til organisasjonen A21, som 
driver et utstrakt opplysningsarbeid rundt moderne 
slaveri og som nå har startet opp en norsk avdeling. 
Vi heier på arbeidet A21 gjør og ønsker at det skal få 
enda mer gjennomslagskraft også i Norge!

Vårt mål er å utvikle undervisningsmateriale i 
samarbeid med A21 til bruk i Norge. I tillegg til dette 
vil vi være med å bidra til at Hope For Justice blir 
etablert.

Jeg vil anbefale alle som har anledning til å være med 
på dette 1. august. Du kan gå inn på www.endag.no 
for info og påmelding. Og om du ikke har anledning 
til å reise til Oslo er det forskjellige ting du kan gjøre 
der du er. Du kan be for 1. August og mot menneske 
handel. Du kan be om at mennesker skal få opp 
øynene.  Du kan bli en som informerer og opplyser 
menneskene du møter på din veg om moderne slaveri 
eller liknende.

Pioner Kirken hadde besøk 31. mai av en fra ENDAG 
teamet som hadde et foredrag om moderne slaveri 
og viste oss en gripende film. Dette satte noe i gang 
i mange.  Flere fikk opp øynene for problemet på en 
helt annen måte og mange vil engasjere seg på ulike 
vis. Dette er heller ikke for sent, du kan få noen fra 
dette teamet eller andre som har kunnskap i temaet 
til å komme til din hjemplass, menighet/bedehus eller 
ungdomshus for å dele kunnskapen og gi flere 
muligheten til å gjøre noe for ENHET, FRIHET og 
RETTFERDIGHET. Jesus snakket mye om rettferdighet 
og om de minste i samfunnet, og er ikke de som er 
utsatt for menneskehandel ”disse minste” og utsatt 
for grov urettferdighet så vet ikke jeg.

Søndagsskulen og 
Fredagsklubben på Vatland

Nå har me sommarpause. Biletet er frå hagen på 
Fredheim ein vårdag i 2015.

Vel møtt i september!
Anne Marie Leth

Alphakurs i Tysværvåg
av Kørner Høie

Også denne vinteren hadde kyrkjelyden og Normisjon 
Alphakurs på Soknehuset. Snaut 30 stykker fordelt 
på tre grupper hadde ti kurskveldar saman. 
Høgdepunktet for mange var weekenden. Ei av 
gruppene var (nesten) berre ungdommar. 

Til hausten blir det nytt kurs som går ca annakvar 
onsdag med oppstart 30. september. 16 millionar over 
heile verda har nå gått på Alpha.

2.pinsedag var ca 120 stk samla til storsamling 
på Stemnestaden. Her møtte unge og gamle og 
fekk høyra om pinse, synga ilag, delta på 
bønnevandring og avslutta med kveldsmat. 

Medan barna var ute i tre ulike grupper (4-6 år, 1.-4. 
kl og 5. kl og oppover) fekk dei vaksne (inkl. ein del 
ungdommar) lytta til formidling av Sondre Høysæter. 
Han snakka om korleis den Heilage Ande verkar i 
kvardagen vår. 

Storsamling på Stemnestaden
Ei samling på tvers av generasjonar og bygder.

av Kjersti Hausberg Bjerga

Han hadde og knytta tankar til teksten i Apg 8 
om Filip og den etiopiske hoffmannen. Denne historia 
fekk og ungane høyra og snakka om på gruppene 
dei var på. 

Eit husband med Trond Havn(piano), Reinert Hystad 
(bass) og ei forsongargruppe lyfta songen ilag med 
forsamlinga. Etter 1,5 t med god song, formidling og 
bønnevandring var det godt å få smaka på nysteikt 
brød som me hadde kjent lukta av, og mykje godt 
pålegg til.

TAR DU UTFORDRINGEN, NÅ? 

frivillige til vaktrom 
på Haugalandet! 

Innføringskurs for 
telefonvakter starter  
onsdag 23. september.
Kontakt Kirkens SOS
i Rogaland snarest på tlf:
51 88 45 15/97 17 09 95
eller på epost.
Kurssted: Haugesund 
Misjonskirke - Skåredalen 

www.kirkens-sos.no  epost:rogaland@kirkens-sos.no

Din livserfaring kan være til hjelp for andre.
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Denne flotte Tysvær-gjengen ser fram til flotte 
feriedager og godt felleskap på Solgården i Spania 
2. -9. juni. En del av oss er med for første gang, 
mens noen har vært med flere ganger før. Deres gode 
opplevelser har gjort at flere har lyst til å være med. 
Det er 53 deltagere fra Rogaland. I tillegg er det bl.a 
deltagere fra Borg bispedømme, Oslo og noen fra 
Nord-Norge. Tilsammen 120 stk er med på turen.
  

Integreringskonsulentene i Bispedømmet, Sølvi Dahle 
og Leif Johannes Netland er hovedledere for 
Rogalandsgruppa. Vi skal ha samlinger for alle 
sammen og for Rogalandsgruppen. Deltakerne kan 
delta på en del valgfrie aktiviteter og turer. Og så skal 
vi ha rikelig med tid til å bade, spise is og kose oss 
sammen. Vi gleder oss!!
 

Bildet fra høyre: Tommy 
Gismarvik, Inge Gismarvik, 
Roger Bakke, Norfrid Helen 

Dybdahl, Gunnar Berge (bak),  
Liv Tryti, Rune Eskevik (bak), 

Elin Halleland og Kjersti H. 
Lofthus. Torbjørn og Åse 

Berge skal også være med, 
men de var ikke tilstede da 

bildet ble tatt.

Klar for feriedager i Spania
av Kjersti Hjelmervik Lofthus

Sett av dagen! Her blir også 
kafeteria, kiosk og auksjon. 

Mye rart og billig skal selges til 
inntekt for leirplassen. 
Info 98216182.

Loppemarked på 
Stemnestaden
Lørdag 20. juni kl. 10.30

Sommar + leir = sant
Det er ledig plass på nokre av 
sommarleirane på Stemnestaden.

Aktiv 1 
22.-24.juni for 5.-7.kl

Aktiv 2 
3.-5.aug for 2.-4.kl

Minileir 2 
7.-9.aug for 4-7 år i følgje med vaksen

Påmelding: 
Gå inn på acta.as/Rogaland og finn leiren. 
Ved spørsmål ring Kjersti Hausberg Bjerga 
93833150/98216185.

Kyrkjevalet består av to val: Val til 1235 
ulike sokneråd og val til landet sine 11 
bispedømmeråd. Dei 11 bispedømmeråda utgjer 
tilsaman Kyrkjemøtet i Den norske kyrkja.

Kyrkjevalet 2015 vert 
gjennomført samtidig med 
val til fylkesting og 
kommunestyre 14. 
september. Det er høve til 
å førehandsrøysta.

Medlem i Den norske 
kyrkja har røysterett ved 
kyrkjevalet frå det året dei 
fyller 15 år. 

Ta godt vare på 
valkortet.
Valkort til kyrkjevalet 
vert sendt ut i starten av 
august. Ta med valkortet 
og legitimasjon til 
vallokalet når du skal 
røysta. Mange stader vert 
kyrkjevalet gjennomført i 
fysisk nærleik av vallokalet 
for kommune- og 
fylkestingsvalet.

I neste nummer av Kyrkjetonar kjem 
det meir infomasjon om kyrkjevalet og presentasjon 
av kandidatar til Stavanger bispedømmeråd.

Red./ kirkeaktuelt.no/ foto: Kyrkjerådet
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SIDE

Finn 
5 

feil
Dei to bileta er 
nesten like. Finn 
du dei fem feila på 
biletet til høgre?

Teikningar: Asbjørn Tønnesen

Fargelegg Prikk til prikk
Jesus er ljoset for 
verda.

Teikne ein 
strek frå 1 til 
2 og så vidare. 
Kva skjuler 
seg her?

nr.3

Jesus blir d
øpt 

og fristet

2. mars • 
2014

Gulliver: side 2

Tårnagentene: 

side 7–10

Supersetning
Lukas 10,27

Du skal e
lske Herren din Gud av hele ditt 

hjerte og av hele din sjel og av al
l din kraft o

g 

av all d
in forstand, og din neste som deg selv.

nr.7

Jesus viser seg ved 

Tiberiassjøen

11. mai • 2014

Gulliver: side 2

Tårnagentene: 

side 7–10

Supersetning
Salme 37,5

Legg din vei i Herrens hånd! 

Stol på ham, så griper han inn.

nr.9

David og Goliat

31. august • 2014

Gulliver: 
side 2

Tårnagentene: 
side 7–10Supersetning

Salme 37,5

Legg din vei i Herrens hånd! Stol på ham, så griper han inn.

nr.10

David og Batseba

14. september • 2014

Gulliver: 
side 2

Tårnagentene: 
side 7–10

Supersetning
Lukas 10,27

Du skal elske Herren din Gud av hele ditt 
hjerte og av hele din sjel og av all din kraft og 
av all din forstand, og din neste som deg selv.

nr.11

De første disiplene

19. oktober • 2014

Gulliver: 
side 2

Tårnagentene: 
side 7–10

Supersetning
Johannes 14,6

Jesus sier : «Jeg er veien, sannheten og livet. 
Ingen kommer til Far uten ved meg.»

nr.12

Det nye Jerusalem

2. november • 2014

Gulliver: 
side 2

Tårnagentene: 
side 7–10

Supersetning
Johannes 3,16

For så høyt har Gud elsket verden at han gav sin Sønn, den enbårne, for at hver den som tror på ham, ikke skal gå fortapt, men ha evig liv.

nr.13

Himmelriket og de små

16. november • 2014

Gulliver: 
side 2

Tårnagentene: side 7–10

SupersetningMarkus 10,14
La de små barna komme til meg, og hindre dem 

ikke! For Guds rike tilhører slike som dem.

Den gode

gjeteren

Den gode

gjeteren

En             
       -DVD

20 tegnefilmfortellinger 

fra Jesu liv.

Forteller: 

Harald Stoltenberg

Tegnere: 

Asbjørn Tønnesen,

Chris Murphy,

Vera Tataro,

Rikke Fjeld Jansen,

Raymond Gaustadnes,

Erik Ødegaard

Animasjon: 

Christoffer Alve, CirkA Film

Produsent innlesing: 

Merete Føyen Arnevåg

DVD-trykking: 

Dicentia

Tegneseriemanus/produsent:  

Runar Bang

    og © Norsk Søndagsskoleforbund 2011

PB 6552 Etterstad, 0606 OSLO

Bestilling av DVD: 

butikk@sondagsskole.no En
-DVD fra

Bli abonnent på

        Søndagsskolens barneblad

14 blader + DVD + bok rett hjem i posten.

Bestill på barnas@sondagsskole.no

Den godegjeteren

En
-DVD fra

NSSF S0211 © 2011

Gruppeabonnement berre 199,-
  per barn

(privatabonnement 
heim i posten)

16 blader + DVD eller bok 
= berre 365,- 

Ting på barnas@sondagsskolen.no eller på telefon 22 08 71 00

Abonnér på barnebladet

Bibelteikneseriar 
og gøyale aktivitetar!

Perfekt som 
faddergåve!

Søndag 24. mai besøkte Knut Reiersrud 
Nedstrand kyrkje, og ca. 200 personer fikk 
oppleve en flott pinsekonsert. 

Reiersrud er en prisbelønnet gitarist og komponist. 
Det er vanskelig å beskrive hvilken type musiker han 
er. I løpet av konserten var han innom salmer, 
folkeviser, blues og jazz, og presenterte disse med 
en ny men gjenkjennbar drakt. 

Reiersrud tok oss med på en musikalsk reise der han 
startet med en personlig beskrivelse av oppveksten 
sin i Oslo på 60-tallet. Han tok oss videre med til 
Telemark med kulokk, Voss med “rudl” og med den 
kjente melodien 
“The entertainer” går turen til plantasjelivet  
i Sørstatene. En gitar laget på Hawaii gir lyarslåtten 
fra Hemsedal et sødmefylt lydbilde.  

Stemningen var høy fra første gitarstrofe og holdt 
publikum fast i rytmen til ekstranummeret tonet ut i 
vårkvelden.
 
Det er 3. året på rad at Nedstrand Sokneråd ved 
ressursgruppa arrangerer pinsekonsert. Vi ønsker oss 
flere. 

Tysvær kyrkjelege fellesråd
har ledig stilling som
Ungdomsarbeider i Førresfjorden sokn
i 40 % stilling. 

Ungdomsarbeider har hovedansvar for KM-klubben 
(13-18 år) som samles annenhver fredagskveld i 
Aksdal kyrkje og tensing One Way som for tiden øver 
hver onsdagskveld i Aksdal kyrkje.

Ungdomsarbeider skal også bidra i trosopplærings-
arbeidet (13-18) i samråd med trosopplæringsleder 
og kateket. En må påregne noe helgearbeid, samt 
deltakelse på turer og leirer.

Vi søker en sosial og utadvent person som har evne til 
å arbeide både selvstendig og sammen med andre, og 
som er egnet til å arbeide med ungdom. Erfaring fra 
arbeid med /eller i ungdomsmiljø er ønskelig.
Det forventes at den som tilsettes aktivt deltar i 
ungdomsmiljøet.

Stillingen er et samarbeid mellom Førresfjorden 
menighet og Førre & Aksdal KFUK-KFUM.

NB! Søker kan søke hele eller deler av stillingen.

Vi tilbyr:
Lønns- og arbeidsvilkår følger gjeldende tariffavtaler 
og regelverk for KA-s område. Pensjonsordning i KLP

Søker må være medlem av Den norske Kyrkja. 

Nærmere opplysninger fås ved henvendelse til 
Kirkevergen tlf. 95051038 eller trosopplæringsleder 
tlf. 47468880

Søknad med kopi av vitnemål og attester sendes til 
Kirkevergen i Tysvær, Postboks 30, 5575 Aksdal 
eller på e-post til kyrkja@tysver.kommune.no 

Ønsket tiltredelse innen 10. august.
Søknadsfrist snarest/5. juni 2015.

Pinsekonsert i Nedstrand kyrkje
tekst: Anne Siri Haukeland/ foto: Janne Eide
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Preiketekstane - sommaren 2015
søndag 7. juni 2015 		  2. søndag i treenighetstiden			   Joh 3,26–30

søndag 14. juni 2015 		  3. søndag i treenighetstiden 			   Joh 1,35–51

søndag 21. juni 2015 		  4. søndag i treenighetstiden			   Matt 16,24–27

søndag 28. juni 2015 		  5. søndag i treenighetstiden 			   Matt 7,21–29

søndag 5. juli 2015 		  6. søndag i treenighetstiden			   Matt 16,13–20

søndag 12. juli 2015 		  7. søndag i treenighetstiden 			   Luk 19,1–10

søndag 19. juli 2015 		  8. søndag i treenighetstiden 			   Mark 12,37b–44

søndag 26. juli 2015 		  9. søndag i treenighetstiden 			   Joh 8,2–11

søndag 2. august 2015 		 10. søndag i treenighetstiden			   Matt 18,21–35

søndag 9. august 2015 		 11. søndag i treenighetstiden 			   Mark 2,23–28

søndag 16. august 2015 	 12. søndag i treenighetstiden  			   Luk 8,1–3

søndag 23. august 2015 	 13. søndag i treenighetstiden 			   Luk 12,41–48

søndag 30. august 2015 	 14. søndag i treenighetstiden 			   Luk 17,7–10

Neste nummer kjem 
i postkassen ca. 

4. september

Frist for stoff til nr 3/2015: 
20. august

Send reportasjar, 
informasjon, møtetidspunkt o.l. 

til redaktør Ståle Hustoft, 
Nedstrandsvegen 1488, 

5560 Nedstrand. 
e-post: hustoft@hustoft.net. 

Mob: 900 26 142

Gjennom livet
Jordfesta
Førre kirke
19.03   Berta Elida Kallevik
21.04   Aashild Sofie Sagstad
 
Tysvær kyrkje
25.03   Marie Cecilie Vasstun
01.04   Liv Susort
14.04   Elfrid Laura Samuelsberg
22.04   Torvald Kvinnesland
24.04   Margit Håland Jøssang
08.05   Ola Storhaug
11.05   Bente Hervik
 
Skjoldastraumen kyrkje
17.04   Målfrid Østebøvik
27.03   Birgit Olene Gaupås
 
Nedstrand kyrkje
31.03   Liv Lovise Bakkevig
07.05   Marit Vik

Bokn kyrkje
17.03	 Jan Magne Alvestad
27.03	 Siv Mariann Overå
17.04	 Olav Sigurd Alvestad

Døypte
 
Førre kirke
29.03	 Mathilde Kvinnesland 		
	 Mjånes
29.03	 Angelica Sørvåg Fjellet

Solkollen barnehage, Søm
28.02	 Agathe Ånestad
 
Aksdal kyrkje
08.03	 Hermine Kringlebotte Myge
08.03	 Håkon Andre Tjøsvoll
15.03	 Daniel Johan Gaard
12.04	 Jørgen Johnsen Fatland
12.04	 Aksel Sandvik Eide
12.04	 Elias Mæhlum Habiba
12.04	 Nikolai	 Bådsvik	Halvorsen
26.04	 Leon Samdal Alvseike
26.04	 Oskar Koch
26.04	 Rein Naley
26.04	 Edi Marie Naley
26.04	 Daniel Susort Gillebo
 
Tysvær kyrkje
08.03	 Linnea Jensen-Søndenå
08.03	 Live Apeland Heimvik
22.03	 Robin Kallekodt Losnegård
22.03	 Liam Rojas
05.04	 Malin Vandaskog Brekke
 
Skjoldastraumen kyrkje
05.04	 William	Yrke Finshus
08.03	 Andre Villacampa Yrke
08.03	 Veslemøy Eintveit
 
Nedstrand kyrkje
15.03	 Lars Toralf Rødne
05.04	 Alina Lervik
26.04	 Nickolas Tendeland Amdal
      
Bokn kyrkje
05.04	 Fredrik	  Sæbø
05.04	 Celina Sæbø
15.03	 Sander Hausken Brekke

Vigde
 
Førre kirke
25.04	 Ingrid Tjøsvoll 
	 og Rasmus Hauge

Aksdal kyrkje
21.02	 Birgit Henriksen og
	 Sigbjørn Andreas Berentsen

Skjoldastraumen kyrkje
9.5	 Mariann Alsaker 
	 og John Erik Vågen

Aksdal
21.02	 Sigbjørn Berentsen 
	 og Birgit Sund Henriksen

Stell av gravplasser 
i Tysvær

Tlf: 93 21 66 79/
52 75 88 60

Velkommen  

“Rundt samme bord”

 
Fredag 30.oktober  k l .19.00

på Soknatun i  Hinderåvåg 

Bl i  med på  e i t  annle is  NMS*- k v innestemne 
med fokus  på k vinner  og sol idar itet!

V i  dekker  opp  t i l  70  k v inner  og  inv i terer 
t i l  3  ret ters  festmålt id  à  la  Dag Tormod, 

350 kroner  per  kuver t . 

Årets  tema -prosjek t:  Midtøsten.
 Å slaug Ihle  Thingnæs,  NMS -representant  i  Midtøsten

formidler  frå  prosjek tarbeid  i  spennande område.

 Åresal -utlodning! 

For  meir  info  e l ler  b indande påmelding innan 26.okt
 Ingr id  F je l l  52 77 82 57 /  99 56 65 28

el ler  Tove Anita  E ikemo Baustad  916 03 875

       NMS*= Det  Norske  Mis jonsse l skap
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Tysvær kyrkje

14. juni kl.11.00 
Gudsteneste v/ Arne Aurdal

21. juni kl 13.30
Gudsteneste på Borgøy  
v/Arne Aurdal

5. juli kl 11.00
Gudsteneste v/Arne Aurdal

26. juli kl 11.00
Gudsteneste v/Bård Egil Dyrhol

9. august kl 19.00
Jazzmesse v/Bård Egil Dyrhol

23. august kl 11.00
Gudsteneste v/Arne Aurdal

6. september kl 11.00
Gudsteneste v/Arne Aurdal
Konfirmantpresentasjon.  
50-års konfirmantane deltek.

Bokn kyrkje

21. juni kl.11.00 
Gudsteneste v/Arne Aurdal

12. juli kl 11.00
Gudsteneste v/Arne Aurdal

2. august kl 13.00
Gudsteneste v/Bård Egil Dyrhol

16. august kl 11.00
Gudsteneste v/Bård Egil Dyrhol

30. august kl 11.00
Gudsteneste v/Arne Aurdal 
Konfirmantpresentasjon. 
50-års konfirmantane deltek.

13. september kl 11.00
Misjonsgudsteneste v/Malvin Tomren

Førre kirke

2. august kl. 13.00 
Gudstjeneste v/ Bård Egil Dyrhol 
 

6. september kl. 11.00
Gudsteneste ved Bård Egil Dyrhol

Aksdal kyrkje

14. juni kl.11.00 
Gudsteneste v/Bård Egil Dyrhol

21. juni kl 19.00
G-19

5. juli kl 13.00
Gudsteneste v/Arne Aurdal

19. juli kl 13.00
Gudsteneste v/Arne Aurdal

2. august kl 11.00
Gudsteneste v/Bård Egil Dyrhol

16. august kl 11.00
Gudsteneste

23. august kl 11.00
Gudsteneste v/Einar Andreassen

30. august kl 11.00
Gudsteneste v/Bård Egil Dyrhol

13. september kl 11.00
Hausttakkegudsteneste  
v/Arne Aurdal

20. september kl 11.00
Gudsteneste v/Bård Egil Dyrhol. 
Konfirmantpresentasjon

Velkommen til kyrkje
Nedstrand kyrkje

7. juni  
Gudsteneste 
Avslutning for dåpsskulen.

14.juni kl 11.00
Friluftsgudsteneste på Leirung

28. juni kl 13.00
Gudsteneste

12. juli kl 13.00
Gudsteneste v/Arne Aurdal

26. juli kl 13.00
Gudsteneste v/Bård Egil Dyrhol

16. august 
Gudsteneste

30. august kl 11.00
Misjonsgudsteneste  
v/Einar Andreassen

13. september kl 18.00
Gudsteneste v/Einar Andreassen 
Konfirmantpresentasjon

Skjoldastraumen kyrkje 

7. juni 
Gudsteneste

28. juni kl 11.00
Gudsteneste

19. juli kl 11.00
Gudsteneste v/Arne Aurdal

9. august kl 11.00
Gudsteneste v/Bård Egil Dyrhol

23. august kl 13.00
Friluftsgudsteneste  
v/Einar Andreassen

6. september kl 11.00
Gudsteneste

20. september kl 18.00
Gudsteneste v/Einar Andreassen 
Konfirmantpresentasjon


